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Promax Computers, d.o.o. 

Zalog 17, 8000 Novo mesto 

ZADEVA: Pobuda za izrek odložilnega veta na Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o 

eksplozivih in pirotehničnih izdelkih (ZEPI-B) 

Spoštovani državni svetniki, 

Podjetje Promax Computers, d.o.o., se že 18 let zakonito ukvarja z maloprodajo pirotehničnih izdelkov, 

pri čemer ima za opravljanje te dejavnosti pridobljena vsa potrebna dovoljenja pristojnih organov. O 
nameravani spremembi zakonodaje po hitrem postopku, ki bi našemu podjetju onemogočila nadaljnje 

poslovanje, smo bili seznanjeni zgolj preko medijev. Takšen način sprejemanja zakonodajnih 

sprememb, ki ima neposredne in resne posledice za naše poslovanje, ocenjujemo kot nesprejemljiv 

in nerazumen. 

V postopku priprave predlagane spremembe zakona ni bila izvedena niti javna obravnava niti 

strokovna razprava z deležniki industrije, kar je v zakonodajni praksi izjemno nenavadno in z vidika 

načel transparentnosti ter odgovornega zakonodajnega odločanja tudi skrb vzbujajoče. Poslancem 

tako ni bila dana možnost celovite seznanitve z vsemi relevantnimi strokovnimi in gospodarskimi 

vidiki predlaganih rešitev. 

Sprejem zakona, ki bi z dejansko prepovedjo do zdaj povsem zakonite dejavnosti bistveno posegel v 

poslovanje določenega dela gospodarstva in posledično resno ogrozil obstoj številnih podjetij, 
ocenjujemo kot ustavno sporen. Takšen poseg bi imel za prizadeta podjetja obsežne in nepopravljive 

gospodarske posledice ter bi ogrozil njihovo nadaljnje delovanje (tudi našega), s tem pa tudi delovna 

mesta in socialno varnost zaposlenih ter njihovih družin.  

Opozarjamo tudi, da uporaba skrajšanega zakonodajnega postopka v obravnavanem primeru po 
našem mnenju ni utemeljena in ni skladna z določbami Poslovnika Državnega zbora, saj niso 

izpolnjeni pogoji, ki bi takšen postopek opravičevali. Odločanje o tako daljnosežnih posegih v 

gospodarstvo brez ustrezne razprave in presoje posledic pomeni resno tveganje za kakovost 

zakonodaje. 

Predlagana sprememba zakona v svoji trenutni obliki po našem prepričanju nesorazmerno posega v 

ustavno varovano pravico do svobodne gospodarske pobude. Naše podjetje je v zadnjih 18 letih v 

razvoj in izvajanje dejavnosti vložilo znatna finančna sredstva ter nosilo visoke stroške, med drugim 

za razvoj blagovne znamke, izgradnjo specializiranih skladišč, ki zaradi svoje zasnove (brez 
električne napeljave in ogrevanja) niso uporabna za druge dejavnosti, namensko izdelano skladiščno 

opremo, protipožarno zaščito, marketing, usposabljanje zaposlenih ter nabavo obstoječih zalog. 

Predlagane spremembe bi pomenile dejansko razlastitev brez ustreznih prehodnih obdobij in 

nadomestil ter bi po hitrem postopku onemogočile opravljanje dejavnosti, s katero si zagotavljamo 

eksistenco on obstoj. To bi najverjetneje vodilo v stečaj podjetja. 

Razlogi, navedeni v obrazložitvi predloga spremembe zakona, s katerimi predlagatelji utemeljujejo 

uvedbo najstrožjih omejitev, so po našem mnenju zavajajoči, strokovno neutemeljeni in v več delih 

tudi dejansko napačni. Gre za cel kup laži Poslanci zato po našem mnenju niso imeli možnosti slišati 
tudi stališč druge strani – proizvajalcev, uvoznikov in podjetij, ki že vrsto let delujemo zakonito ter si 

prizadevamo za to, da so na trgu prisotni izključno kakovostni, testirani, varni in ustrezno certificirani 

izdelki. 

Poškodbe in varnostni vidik 

Podatki o poškodbah, ki se navajajo v podporo predlagani spremembi zakona, po našem mnenju ne 

utemeljujejo prepovedi legalne pirotehnike. Razpoložljivi podatki kažejo, da je bilo v zadnjih desetih 
letih več kot 96 % vseh nesreč povezanih z uporabo pirotehničnih izdelkov, pridobljenih na črnem 

trgu. Tudi letošnje poškodbe so bile posledica uporabe nelegalnih, necertificiranih izdelkov. 

Legalni, testirani in certificirani pirotehnični izdelki, ki so kupljeni v slovenskih trgovinah in skladni z 

veljavno zakonodajo ne predstavljajo varnostnega problema. V izjemno redkih primerih poškodb z 
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legalnimi izdelki je bilo ugotovljeno, da so nastale zaradi zlorabe, nepravilne uporabe ali objestnega 
ravnanja uporabnikov. V 18 letih delovanja našega podjetja na tem področju nismo zabeležili niti ene 

reklamacije zaradi nepravilnega delovanja izdelkov in niti ene poškodbe. Ključni varnostni problem 

tako ostaja črni trg, na katerem se prodajajo nenadzorovani in pogosto bistveno močnejši izdelki, 

kot jih dovoljuje slovenska zakonodaja, pogosto prek tujih spletnih trgovin. Z prepovedjo legalnega 

trga se bo črni trg še povečal in s tem tudi število poškodb. 

Okoljski vidik 

V javnih razpravah se pogosto ustvarja vtis, da pirotehnični izdelki predstavljajo pomemben vir 
onesnaževanja okolja. Razpoložljivi podatki kažejo, da je njihov prispevek k skupnemu 

onesnaževanju zanemarljiv. Za ponazoritev: proizvodnja hrane za hišne ljubljenčke ustvari več 

deset tisočkrat več izpustov CO₂ kot celotna letna uporaba pirotehnike v Sloveniji. 

Ob tem se upravičeno zastavlja vprašanje sorazmernosti predlaganega ukrepa ter razlogov, zakaj se 

zakonodajalec ne osredotoča na bistveno večje vire onesnaževanja, kot so promet, težka industrija 

in letalski prevozi. 

Uporaba petard in nadzor nad črnim trgom 

Petarde, ki se uporabljajo v Sloveniji, izvirajo iz črnega trga, kupljene predvsem prek tujih spletnih 
trgovin (95%), ostalo pa z osebnim vnosom iz sosednjih držav. Enako velja tudi za druge 

pirotehnične izdelke, kot so baterije, rakete in fontane, ki se brez slovenskih navodil in brez 

ustrezne priglasitve pri Ministrstvu za notranje zadeve smatrajo kot nelegalni. 

Menimo, da rešitev ni v prepovedi prodaje legalne pirotehnike, temveč v doslednem nadzoru in 

zajezitvi črnega trga ter v učinkovitem sankcioniranju kršitev, vključno z odgovornostjo spletnih 

prodajalcev in prevoznikov.  

Vpliv na domače živali 

Legalna, testirana in certificirana zabavna pirotehnika ima zakonsko omejeno glasnost in ne 

predstavlja večje obremenitve niti za ljudi niti za domače živali. Največjo težavo v praksi 
predstavljajo petarde višjih razredov (F4 in F3), ki so v Sloveniji prepovedane že od leta 2008, 

pridobljene izključno na črnem trgu. Tudi ta vidik potrjuje, da je jedro problema nelegalna prodaja, ne 

pa zakonito trženje in uporaba legalnih certificiranih in varnih pirotehničnih izdelkov. 

Predlagana sprememba zakona ZEPI-B se osredotoča na ukinitev prodaje legalne, testirane in 
certificirane pirotehnike, ki ni odgovorna za nobenega od razlogov, navedenih v obrazložitvi predloga. 

Zato ni jasno, kakšen cilj se s takšnim ukrepom dejansko zasleduje. Edina predvidljiva posledica bo 

enormno povečanje uporabe nelegalnih in necertificiranih izdelkov izključno s črnega trga, kar bo 

posledično pomenilo zmanjšanje, ne pa povečanje varnosti. 

Vljudno vas pozivamo k treznemu in odgovornemu razmisleku ter vas prosimo, da si ogledate 

navedeni intervju, na podlagi katerega si boste lahko ustvarili celovito in realno sliko ter se seznanili 

z dejanskimi dejstvi. Ob tem vas spoštljivo prosimo, da v okviru svojih pristojnosti podprete izrek 

odložilnega veta na predmetni zakon. 

Intervju: 

https://www.youtube.com/watch?v=LH7KjKFyDJE 

Z globokim spoštovanjem, 

Promax Computers, d.o.o. 

Stanko Kos, direktor 

https://www.youtube.com/watch?v=LH7KjKFyDJE

